



中聯辦副主任盧新寧致辭。



財政司司長陳茂波致辭。



楊受成夫婦與保安局局長鄧炳強。

英皇電影及双喜電影聯合發行電影《長津湖》昨日在港隆重公映，前晚首映禮邀請來自政界、商界及演藝界嘉賓入場欣賞，香港中聯辦副主任盧新寧、財政司司長陳茂波、全國人大常委譚耀宗、香港政制及內地事務局局長曾國衛、保安局局長鄧炳強、前全國人大常委范徐麗泰、香港中聯辦警務聯絡部部長陳楓、《長津湖》監製及導演林超賢及製片人梁鳳英等出席首映禮。

電影《長津湖》劇照。

《長津湖》香港首映冠蓋雲集

林超賢拍到差點為電影捐軀。

林超賢難忘

山上連蹣60晚通宵



盧新寧副主任與陳茂波司長在首映禮上致辭。盧新寧表示和大家一樣對《長津湖》充滿期待，主要有兩個原因，一個是這部戲名氣太大，影片在內地地上映以來已打破票房及觀眾人次的紀錄，20多項中國電影史紀錄，目前是全球2021年票房第一，可以說是「威震四海」。其二是影片3位導演中，有2位來自香港，片中許多情節、場景、故事、細節，都體現了香港電影人的藝術造詣和家國情懷。她續說71年前中國人民志願軍為保家衛國跨過鴨綠江，用生命和熱血書寫了包括長津湖戰役在內的、氣壯山河的英雄史詩，展現了中國人民不懼強敵、敢戰敢勝的鋼鐵意志，也激勵了一代又一

代中國人。雖然如今山河無恙，但我們維護國家主權、安全和發展利益的決心意志歷久彌堅，保家衛國、建設祖國的熱血和情懷始終沒變。陳茂波表示影片有着激戰的張力、沉厚的歷史感，也啟發人們進行更深層次的思考。

體會志願軍贏得不易

《長》片由3大導演林超賢、徐克及陳凱歌執導，陳凱歌負責整部戲的前部分，徐克負責最尾一段，林超賢則負責中段，林導稱當時拍攝時間壓力好大，因每日有幾千人在現場，所以之前大家溝通了很多，當然在極寒冷天氣下工作，大家都嗌辛苦，「連我都嗌辛苦，何況兩位都比我年長，但他們都堅持在陣地一直去拍完，完全體會到當年志願軍這一場仗贏得不易。」談到深刻難忘一幕？他表示自己的部分比較多動作場面，如美軍轟炸場面及最難忘美軍及志願軍山上遭遇戰，因惡

劣天氣及種種原因下隨時「跪低」，有部分工作人員更被凍傷，凍傷程度更頗嚴重，「我們只不過零下2、30度都咁痛苦，可想而知當年志願軍嗌零下4、50度，點應付呢一場仗？今次意志可以激勵每一個工作人員繼續做好每一件事。」他自言最怕凍，卻要在零下25至30度之間，連續60晚通宵在山上度過，經歷過冰雹同大風雪，還要咁凍天氣下落雨，坦言拍到暈低，差點以為要為電影捐軀。至於《長津湖》是否有續集？「電影還有另一個故事，人物不同但是由原班人馬演出，是講述水門橋事件，其實我們拍攝時是一次過拍完，暫時未知何時上映，希望可以安排在春節檔期上映。」



前全國人大常委范徐麗泰及鄺美雲亦急不及待到場欣賞。

想認識真實國家歷史 周勵淇冀參演戰爭片



周勵淇(Niki)、衛詩雅、馬思惠、曾樂彤、許靖韻等人前晚入場欣賞《長津湖》首映，自言喜歡看戰爭片的Niki沒想到電影如此快在港上畫，她很想透過電影認識真實的國家歷史，如有機會也不怕辛苦參與戰爭片的拍攝工作。Niki自從做媽媽後產量大減，她透露會開始全面復出，稍後在香港會接拍新片，她慶幸在港開工不怕會不捨得

兒子，「現在小朋友才1歲多，在香港拍就OK，要離開香港就有點擔心，老公就剛離開香港去工作，疫情下好多家庭都要分開兩地。」衛詩雅也喜歡戰爭片的緊張感，尤其明白拍攝爆破場面的難度，她又自爆以前曾向林超賢導演自薦拍戰爭片，可惜換來對方不屑一顧，可能嫌棄她手腳功夫不夠好，她只好繼續努力。新人馬思惠也喜歡看戰爭片，因為可讓他們新一代了解先烈如何去打拚，也知道前人生活的辛酸，心存感激之心。



衛詩雅與馬思惠都喜歡看戰爭片。

霍啟剛願戰爭不再

電影《長津湖》繼本月11日登陸中國香港、中國澳門及新加坡院線後，即將於11月19日在美國、加拿大上映，12月2日在澳洲上映。而英國、愛爾蘭、馬來西亞也確認引進電影，上映時間待定。

霍啟剛前晚睇完首映後在社交平台留言，形容今次是等到頸都長，又指戲裏有好多反思，其中一段講點解今日要打仗，係因為希望下一代不用活在硝煙中，值得我們深思，他認同今日的和平是先烈犧牲而成就的基礎，一切來之不易。願戰爭不再，珍愛和平。



霍啟剛願戰爭不再。

周勵淇將全面復出工作。